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COMPTE RENDU DE LA SEANCE

DE LA

SOCIETE SUISSE DE GEOPHYSIQUE, METEOROLOGIE

ET ASTRONOMIE (G. M. A.)

Session du 7 aoüt 1932, ä Thoune.

President: M. le Dr Walter Mörikofer (Davos).

Secretaire: M. le Prof. Alfred Kreis (Coire).

E. Nicola. La Station physico-meteorologique des Rochers de Naye. —
R. Streiff-Becker. Vague de troid localisöe succödant ä un foehn de vallee. —
R. Billwiller. Le röle des observatoires de haute montagne pour la prevision
du temps. — W. Mörikofer. A propos d'une variation seculiere de la vitesse
du vent dans les Alpes. — IL Rosat. Präsentation d'un chronographe de haute
precision au 1/10« de seconde. — F. Schmid. Resultats pröliminaires de mes
recherches Sur la lumiere zodiacale en Afrique. — F. Levi et U. Chorus.
Temperatures hivernales dans l'interieur et sous la couche de neige. —
O. Liitschg. Observations Sur le glacier supörieur de Grindelwald. Mouvement
et örosion de 1921 a 1928. — M. Bider. Sur des irregularis aperiodiques dans
les variations diurnes de la temperature. — W. Mörikofer et U. Chorus.
Resultats de denombrement d'ions 9 Davos. — F.-W.-Paul Götz. Intensite
du rayonnement solaire au Jungfraujoch. — G.-M.-B. Dobson et F.-W.-Paul
Götz. Sur l'ozone atmospherique.

E. Nicola (Lausanne). — La Station physico-meteorologique
des Rochers de Naye.

En 1929 fut cree par les sections du Club Alpin Suisse des-

Diablerets, ä Lausanne, de Jaman, ä Vevey, et de Montreux,
la Station scientifique des Rochers de Naye, dont le but est

de faciliter les recherches de science dans les Prealpes.
Plus tard, sur l'initiative de M. Jean Lugeon, actuellement ä

Varsovie, et grace ä l'aimable appui de M. Nicoliier, ä Vevey,
fut decidee l'installation, sous les auspices de la Station
scientifique, de la Station physico-meteorologique des Rochers de
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Naye; le but poursuivi sera 1'etude ininterrompue pendant toute
l'annee, ä 1'altitude de plus de 2000 metres, des phenomenes

generaux de la meteorologie et de la geophysique et plus parti-
culierement de eeux qui se rattachent ä la meteorologie dyna-
mique.

La situation du massif des Rochers de Naye favorise une
etude de ce genre, ä cause de sa position unique dans les

Prealpes de la Suisse Romande; en effet, le sommet dont
l'altitude est de 2045 metres, est plus de 1600 metres au-dessus

du lac Leman dont il n'est eloigne, en projection horizontale,
que de 4 km. Le massif central est forme d'une crete de un km
de long, dirigee du SW au NE; tandis que le versant NW se

termine par une paroi de 300 metres de haut dont la pente

moyenne depasse 180%, le versant SE est vallonne et descend

en pentes plus douces.

Les appareils enregistreurs sont places ä 60 metres au-dessous

du sommet dans une chambre obligeamment pretee par la
Direction de 1'Hotel; seuls les anemometres, la girouette et la

pile de Moll du solarigraphe ont ete in talles au sommet et ils
sont relies aux enregistreurs par un cable souterrain de 200 metres
de long.

Bien avant la Station physico-meteorologique, 1'Institut
federal meteorologique avait cree en 1894 les premieres
observations; interrompues en 1911, elles ne furent reprises qu'en
1929 et comprennent actuellement, grace ä la confiance que
M. le Directeur Maurer a bien voulu temoigner aux observa-

teurs, toutes les mesures des principales station.; du reseau
suisse.

D'autre part, les mesures suivantes se poursuivent de facon

continue, pour le compte particulier de la station physico-
meteorologique :

1° Les mesures ordinaires de thermometrie, hygrometrie et
barometrie;

2° Des mesures de visibility horizontale;
3° La vitesse et la direction du vent sont enregistrees avec

un anemometre ä contacts par 500 metres de vent passes et
avec l'anemographe et la girouette du type cree par M. Papillon;

4° Les precipitations sont mesurees avec le pluviometre
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enregistreur de Hellmann, avec chauffage electrique enclanche

automatiquement et ecran de Nipher.
5° Le rayonnement global reeu par une surface horizontale

est enregistre avec le solarigraphe Gorczynski-Moll; des mesures

separees peuvent etre faites avec un solarimetre et tube pyrhe-
liometrique pour la radiation directe du soleil, la diffusion du
ciel et la reflection des nuages. Un pyrheliometre ä compensation

d'Angström sert d'etalon;
6° Les variations du champ electrique sont suivies avec un

electrometre enregistreur de Benndorf et une prise de potentiel
au ionium;

7° Enfin l'etude des atmospheriques executee precedemment
avec l'atmoradiographe de M. Jean Lugeon a ete interrompue,
les difficultes multiples dues aux quantites considerables de

givre qui se deposaient sur l'antenne exterieure, au vent et aux
difficultes d'obtenir le courant electrique en hiver, nous ont
malheureusement oblige de renoncer ä ces recherches qui seront

reprises autre part.
Je ne voudrais pas terminer cet expose succinct des observations,

sans exprimer ma reconnaissance ä la Commission de la
Station scientifique des Röchers de Naye pour l'appui qu'elle
m'a toujours temoigne avec tant de devouement; je ne saurais

aussi assez dire ä quel point j'ai apprecie l'amabilite et la grande
bienveillance avec laquelle le Conseil d'administration et la
Direction du chemin de fer de Glion aux Rochers de Naye m'ont
accorde le libre parcours et le transport des appareils ainsi que
l'execution benevole de plusieurs travaux par l'equipe d'ouvriers
de la ligne. Mes remerciements vont egalement a la Direction
de l'hötel pour les locaux gratuitement mis ä ma disposition.

R. Streiff-Becker (Zurich). — Vague de jroid localisee

succedant ä un fcehn de vallee.

Dans certaines vallees des Alpes, on constate souvent que la
fin d'un foehn de vallee est suivie d'une forte chute de temperature.

A ma connaissance, on n'a pas encore etudie le regime des

temperatures dans les environs immediats de la region inte-
ressee et ses rapports avec le fcehn.
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